

《新时代南海家书》我想对你说

“现在生活在南海，幸福指数高了许多。”“年关了，企业加班加点赶工固然重要，但安全生产更为重要，有了安全才有接下来的延续”……新一期的《新时代南海家书》出来了，里面涵盖了“绷紧安全弦 弹好平安调”、“南海荣获最具幸福感城市的称号”等丰富的内容，九江街坊们阅读后感触良多。

家书贴在厂门口 警醒做好安全工作

● 姓名：陈剑文 ● 身份：某家具厂安全生产主管

今年30岁的陈剑文已经从事家具行业有7年了，从陌生入行到对每一个环节了如指掌，他算得上是这家家具企业的老员工，并在去年兼任了安全生产主管。用他的话说，“人安全了，才能活下来，企业安全了，才能生存下来。”



“平时都有消防、安监部门的执法人员来检查，他们对我们的工作都比较肯定，但也会指出我们的一些隐患，我们都会第一时间落实整改，举一反三，对其他同类型的消防隐患也一一整改了。”陈剑文说，企业内上至老板下到员工都非常重视安全生产工作，每个月都会举行一次消防演练，以及每周晨会开一次安全培训会，提高大家的消防安全意识。

在陈剑文的工作中，除了完成自己的工作外，他还定时巡逻车间的各个环节，每天都是最后一个走，检查电源开关等。“这次‘家书’出了一个整版‘绷紧安全弦 弹好平安调’，里面有好多内容可以借鉴，而且也说了平时我们要注意的事项，我还特意贴在企业门口，让大家都学习，一起参与到企业安全工作中来。”陈剑文说，岁末年初，企业在赶工，安全生产也重要，这给他们提了一个醒，也让他们更重视安全生产工作。

做好人居环境 提高新市民幸福感

● 姓名：苏华燕 ● 身份：儒林社区新市民

居住在九江、在桂城工作十多年的苏华燕，从事餐饮行业的她见证了九江、及至南海的发展。“九江空气真的非常好，我老早就在这边买了房子，有城市的配套，既没有城市的喧闹，感觉很是舒服。”苏华燕说，她之所以选择九江居住，除了这边环境好外，教育也非常棒，公办学校在全区都排得上名号。



“南海也有好多景点。”苏华燕如数家珍地说出了南海的许多景点，她每次放假都会带孩子去这些地方玩，而且好多景点都免费，让她感觉就像生活在如画的城市里。

南海一周内相继获得“2019年度中国十大特色休闲县市”、“中国最具幸福感城市(县级)”等殊荣，苏华燕认为是实至名归，希望南海继续努力，让他们这些外来务工人员更感觉到南海的温暖，更有幸福感。

为南海这座城市感到骄傲

● 姓名：黄筠仪 ● 身份：英明社区新市民

黄筠仪从小就跟随父母来到九江生活长大，并见证了九江的发展变化。她在广州读书，毕业后在广州、深圳先后工作了2年，随后回到南海工作，目前从事家具电商行业。从本期“家书”，她获知南海被评为“全国最具幸福感城市”，她为南海感到骄傲。“南海在文化、教育、经济方面不断地提升，生活压力相对于广州、深圳两座城市较低，我个人觉得南海是非常适宜定居发展的地方。”黄筠仪说。



因为从小在南海读书，让黄筠仪感受到南海的教育正越来越好，在每年高考中，从新闻报道中获悉，南海考生成绩排在广东省前五名的名额在逐年提升。家书还提到，南海非常重视教育事业，每年财政支出占全区政府财政支出的1/4。重视教育的背后，南海政府还惠及市民文化素养，建设181个智慧图书馆供市民免费看书和学习，为教育事业贡献一份力量。

此外，南海还借助粤港澳大湾区为机遇，引入新材料企业、高新型产业落户南海，企业的进驻，不仅提升了地方经济，同时汇聚了更多人才到南海发展，促进企业发展。

村内环境提升 乡村振兴获期待

● 姓名：李元锵 ● 身份：河清社区村民

村内环境卫生、村容村貌改变很大，这离不开乡村振兴的政策实施。今期家书里提到，南海为了深入实施乡村振兴战略，拿出12.5亿元成立专项资金。作为居住在农村的市民，对这一方面感触很大。“以前大街小巷垃圾随意扔放，路面乱堆放杂物，感觉与垃圾生活在一起一样。”李元锵说，自从实施了乡村振兴政策，村内环境卫生得到了很大的改善，村内还增添了不少花草树木，休闲娱乐场所和停车位都多了起来，让市民在文化生活和服务便民方面得到了很大的提升。开车经过某些路段，发现以前一些违法建设、占道经营、户外广告、露天烧烤等城市管理顽症也被处理了不少。



通过“家书”，苏华燕还获知九江要以农村“厕所革命”和垃圾污水治理工作为重点，建立健全后续长效管理机制，彻底改善农村人居环境。她表示，非常期待乡村振兴政策带来的环境改善。